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Tack!

Tack för att ni tog er tid att svara perso-
nen som ringde upp er under vecka 49 
och ställde frågor till er, bland annat om 
informationsbladet Örtofta 21:1. Genom 
telefonintervjun har vi nu fått en bekräf-
telse på att ni läser det här bladet.

Syftet med vårt blad är att etablera en 
kontaktväg mellan er i byarna Väggarp, 
Örtofta, Toftaholm och oss. Om det skul-
le visa sig att vi får bygga ett kraftvärme-
verk på tomten Örtofta 21:1 kan det teo-
retiskt innebära att vi får sätta spaden i 
marken i slutet av år 2008. Skulle det bli 
så, är detta blad ett sätt att löpande hålla 
er informerade om vad som sker; Vilken 
vecka sker eventuell pålning? När kom-
mer stora transporter? Vilken fasad håller 
just nu på att byggas? Det skapar i så fall 
en möjlighet för er att följa och att pla-
nera därefter. Men fram tills att vi vet mer 
om kommande beslut är syftet att hålla er 
informerade, så mycket det går, om be-
slutsprocessen. Och då passar vi också på 
att ge er mer information om sådana äm-
nen som vi tror kan intressera er.

Detta nummer planerades in så att vi 
skulle kunna ge er information om 
miljödomstolens beslut. Tyvärr har man 
flyttat datum för information om 
beslutet, från måndagen den 17 decem-
ber till fredagen den 21 december 
klockan 14. Vi kommer samma kväll att 
lägga ut en officiell kommentar på vår 
hemsida www.elkv.se. För den som är 
nyfiken kan man alltså där få en första 
glimt om beslutets inriktning. Enligt den 
information som vi har fått kommer inte 
miljödomstolens beslut i digital form. 
Vår tanke är ändå att försöka lägga upp 
hela beslutet på hemsidan. På grund av 
jul- och nyårshelgen kan jag inte lova när 
detta sker. 

Julen bankar på dörren, i alla fall en-
ligt kalendern. Men varför gör den inte 
det vädermässigt? Det hade varit riktigt 
roligt för alla barn som nu får skolledigt 
att åka pulka, skidor eller skridskor. Själv 
byggde jag alltid snölyktor och rullade en 
snögubbe med mina barn när första snön 
kom, även om jag fick väcka dom mitt i 
natten. Den glädjen som då fanns i deras 
ögon önskar jag att alla fick uppleva. I år 
är julafton på en måndag. Passa på och ta 
till vara på de extra lediga dagarna genom 
att ta fram några spel och umgås med 
varandra. För då mår själen bra! 

Jag önskar er alla en riktigt GOD 
JUL och ett GOTT NYTT ÅR! 

Lennart Friberg
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Detaljplanearbetet inne i slutfasen

Fram till den 22 november kunde alla intresserade ta del av förslaget till detaljplan 
för fastigheten Örtofta 21:1. Nu har Eslövs kommun ställt samman de yttranden 
som kommit in och det innebär att arbetet med detaljplanen har gått in i en ny fas.

Efter utställningen ska ett utställningsutlå-
tande utformas, som innehåller kommenta-
rer till de yttranden som kommit in, och 
vilka ändringar som kommer att göras i 
planbestämmelser och plankarta. Detta 
arbete utförs av planarkitekten och 
tjänstemännen på Miljö- och samhällsbygg-
nadsförvaltningen i Eslöv. 

Räddningstjänsten har exempelvis haft 
synpunkter på antal brandposter och vat-
tentrycket i dessa. Försvarsmakten har vissa 
krav när det gäller koordinatangivelse av 
skorstenens placering, framtida belysning 
och liknande. Länsstyrelsen och Vägverket 
har varit detaljerade i sina yttranden när det 
gäller kulturmiljö och trafiksituation. 

Utifrån dessa yttranden har detaljpla-
nen bearbetats för att tillgodose myndig-
heternas synpunkter. 

Det har kommit in ett utförligt yttrande 
från Motverk och ytterligare sex yttranden 
från boende i området. Samtliga ställer sig 
negativa till byggplanerna generellt sett. 
Flera av de yttranden som kommit in har 
varit utan invändningar.

Senast 7 januari ska eventuella komplet-
teringar, förtydliganden och justeringar i 
ursprungsmaterialet vara gjorda. Antagande-
handlingen går sedan ut till politikerna i 
Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden, som 
tar upp ärendet på nästkommande samman-
träde.

När ärendet har avhandlats i Miljö- och 
samhällsbyggnadsnämnden, går det sedan 
vidare till politikerna i kommunstyrelsen. 
Därefter är det kommunfullmäktige som i 
slutet av februari fattar beslut i frågan.

Vilken fantastisk dag! Solen var på sitt allra 
bästa humör och gladde alla besökare till 
Scouternas julmarknad i Väggarp. Det gäller 
att ha tur med vädret. - Nej, svarade Jörgen 
Möller med ett skratt, det gäller att planera i 
god tid! 

Scouternas julmarknad  
blir större för varje år
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Tre flickor Andrea Lindblom, Maja Möller 
och Eleonore Nilsson tog emot vid entrén 
och bockade av en innan man kom in på 
området. En dagstidning hade ställt upp 
och sponsrat med annonser och Lunds 
Energi hade gjort reklam om marknaden 
på utsända räkningar. Nu var det spän-
nande att följa upp kampanjerna och se 
varifrån besökarna kom.

Jag frågade flickorna om varför dom 
var scouter och vad som fått dom att börja.

- Man lär sig så mycket och sedan har 
man sina kompisar i föreningen. Maja 
började som sjuåring, då hela hennes familj 
är engagerad i scoutverksamheten.

- Vi fick ett brev hem när jag var åtta 
år. Så jag blev väldigt nyfiken, sa Andrea.

- Jag älskar att ta hand om barn och jag 
ville ge tillbaka till scouterna för allt det jag 
har fått och få chans att lära ut mina kun-
skaper, sa Eleonore. 

Eleonore är en sann idealist och jag 
måste erkänna att jag blev väldigt glad när 
jag lyssnade på henne. Våra ungdomsför-

eningar står och faller med sina ledare. Men 
så länge det finns ungdomar som Eleonore 
och med hennes inställning, så kommer i 
alla fall Örtofta Scoutkår att finnas kvar i 
många år till.

På marknaden fanns 18 hantverkare som 
ställde ut. Här fanns framförallt hantverk 
som hör julen till, men också järnsmide och 
smycken. Många timmars hårt arbete låg 
bakom fantasirika föremål, såsom ljusstakar, 
tomtar och vättar. 

Själv så kastade jag bollar, testade lycko-
hjulet och den goda grillade korven. Tömde 
börsen gjorde jag på lotter. Kevin Lindholm 
och Victor Palmstadius-Lind hjälpte så gär-
na till med det sistnämnda. Grabbarna hade 
full koll och var verkligen på alerten när det 
gällde att få sålt så mycket som möjligt. 
Ett värmeljus och en chokladask hade jag 

Andrea Lindblom, Maja Möller och Eleonore 
Nilsson tog emot besökarna vid entrén.

Duktiga lottförsäljarna Kevin Lindholm och 
Victor Palmstadius-Lind. 
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lyckan att få med mig hem. Som vanligt 
var scouternas prisbord välfyllda.

Det var sedan skönt att få komma in 
hos Hans Johansson och Monica Lunde-
borg och dricka lite varm glögg. Hans och 
Monica visade som vanligt stor gästfrihet 
och hade öppet hus för att visa upp Hans 
tavlor.

Jag ringde upp Jörgen dagen efteråt 
för att stämma av hur marknaden hade 
gått. Jörgen var mycket belåten då han 
beräknade antalet besökare till någonstans 
mellan 700-1000 stycken. När trycket var 
som störst hann man inte med att bocka 
av vid entrén.

- I år hade vi mycket mera av allting: 
mycket mer besökare, många fler av dom 
kom från utsocknes, många fler riktigt 
bra hantverkare och mycket bättre väder! 
Julmarknaden fortsätter att expandera 
varför vi känner att vi kan satsa vidare. 
Speciellt lyckat för alla barnen var att 
Danisco ställde upp med spunnet socker! 

Att det var lyckat tyckte säkerligen också 
julgransförsäljarna Kenneth Bergqvist 
och Anders Persson från Örtofta IS. Det 
var endast några stycken granar kvar när 
marknaden var slut. Örtofta IS återkom-
mer vi till under våren för att visa upp 
deras ungdomsverksamhet.

Foto och besökare på Scouternas  
julmarknad: Lennart Friberg 

Lyckad julgransförsäljning för Kenneth Bergqvist och Anders Persson från Örtofta IS.

Max Lindblom och Maja Möller sålde 
grillad korv till hungriga besökare.
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Tre miljoner granar – varje år…

Julgranen kom till Sverige från Tyskland i mitten av 1700-talet. Men långt innan dess 
brukade man på många håll i Sverige ställa höga, kvistade granar med endast en 
granruska i toppen på var sida om ytterdörren eller framför gården. 

Dessa granestörar markerade att julfriden 
inträtt, men skyddade även mot farliga 
makter. Enligt Nordiska Museet skedde 
detta på Tomasdagen, 21 december, 
samma dag som midvintersolståndet 
inträffar.

Varje år säljs cirka tre miljoner julgra-
nar i Sverige. Ungefär tio procent av dem 
importeras från Danmark.

Julgransbranschen omsätter ungefär 350 
miljoner kronor om året. 

På kontinenten föredrar man oftast lite 
mindre granar. Svenskar och norrmän vill 
ha stora julgranar och det är i Sverige och 
Norge som de högsta julgranarna säljs.

Vill du att din julgran ska vara så miljö-
vänlig som möjligt, ska du satsa på vanlig, 
svensk rödgran. Det menar i alla fall 

Svenska Naturskyddsföreningen, 
som undersökt vilken miljöpåver-
kan vanlig extensivt odlad gran 
har jämfört med danska och skån-
ska intensivodlade kungsgranar 
samt med plastgranar. Den van-
liga granen ger till exempel ett 
energiöverskott på 130-140 kWh, 
medan plastgranen i stället för-
brukar 70-75 kWh. 

Om alla julgranar används 
som bränsle efter jul- och nyårs-
helgerna, räcker de för att värma 
upp knappt 20.000 villor i ett 
helt år.

Jörgen Möller kämpar med sin 
nyinköpta gran på Scouternas 
julmarknad i Örtofta.
Foto: Lennart Friberg
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Örtofta 21:1
Ett nyhetsbrev från Eslöv Lund Kraftvärmeverk AB

Nr 6maj 2007

Energigröda med positiva bieffekter  sid 3-4
Flera intressanta biobränslen

sid 5-6

I årets sista tävling gäller det att komma 
ihåg vad tidigare nummer av Örtofta 
21:1 har handlat om. Ifall minnet är bra 
men kort, går det att hämta hjälp från 
hemsidan www.elkv.se.

1.	 I det första numret berättade Örtoftas 
gamle frisör, Kjäll Larsson, bland annat om 
sin första bil som han köpte 1936. Vad 
var det för bil och vad kostade den?

	 1)	 T-Ford, 100 kr 
X)	 Volkswagen, 300 kr 
2)	 Morris, 500 kr

2.	 Hur många regionala miljödomstolar 
finns det i Sverige?

	 1)	 3 
X)	 5 
2)	 7

3.	  Vad är eco-driving?

	 1)	 En bränslesnål körstil. 
X)	 Ekologisk odling av biobränsle. 
2)	 Högljudd körstil.

4.	 Spånskivor som tillverkas av vedämnen 
från industrihampa blir lika starka, men har 
ytterligare en fördel jämfört med 
traditionella spånskivor, vilken?

	 1)	 De är lättare. 
X)	 De är billigare. 
2)	 De håller längre.

5.	 Vilket av nedanstående alternativ är ett 
fossilt bränsle?

	 1)	 Ved 
X)	 Halm 
2)	 Olja

Skriv ner dina svar tillsammans med ditt 
namn och din adress på ett vykort.  
Skicka det till Att: Lennart Friberg, Eslöv 
Lund Kraftvärmeverk AB, Box 25, 221 00 
Lund eller via e-post, lennart.friberg@
lundsenergi.se.

Senast den 11 januari vill vi ha ditt 
svar. Och som vanligt är första pris mid-
dag på Restaurang Grappa i Eslöv och  
som andra och tredje pris delar vi ut bio-
biljetter. Lycka till!

Vinnarna i förra tävlingen blev;  
första pris till Maria Runnerstam  

med 177 godkända ord, andra pris  
till Lisbeth och Kenneth Bergqvist 

med 140 ord och tredje pris till Mats 
Jönsson med 104 ord. Grattis!

Tävling! 

Minns du?

Örtofta 21:1
Ett nyhetsbrev från Eslöv Lund Kraftvärmeverk AB

Nr 1
november 2006

Välkommen till 
nyhetsbrevet sid 2

Kjäll har haft 
koll länge sid 3-7

Örtofta 21:1Ett nyhetsbrev från Eslöv Lund Kraftvärmeverk AB

Nr 4mars 2007

Teknikutveckling präglar 
den tunga trafiken  sid 3-5Hårda krav på bränsletransporterna   sid 6
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Eslöv Lund Kraftvärmeverk AB	 Telefon	 Fax	 E-post	
Box 25	 046-35 60 00	 046-18 92 62 	 le@lundsenergi.se
221 00 Lund
Besöksadress Trollebergsvägen 5	 Webbplats www.elkv.se	 Miljöcertifierat enligt ISO 14001

Kontaktinformation
Örtofta 21:1 är ett nyhetsbrev som ges ut av Eslöv Lund Kraftvärmeverk AB, ett bolag inom  
Lunds Energikoncernen. Ansvarig utgivare för Örtofta 21:1 är Lennart Friberg.

Frågor kring projektet eller nyhetsbrevet, kontakta Lennart Friberg, tel. 046-212 77 14 eller  
e-post: lennart.friberg@lundsenergi.se

Läs mer på nätet!
Gå in på www.elkv.se och läs om vår planerade 
anläggning. Där hittar du också hårda fakta och 
fler intressanta intervjuer.

Vill du också ha fjärrvärme?
Kontakta vår säljare på Ringsjö Energi,  
Susanne Andersson, tel. 046-35 60 15.

God jul och 
 Gott Nytt År!


